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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : Τον υπουργό  Υγείας κ. Β. Κικίλια  

Θέμα: «Κίνητρα προσέλκυσης επιστημόνων στο ΕΣΥ για την αναστροφή του brain 
drain» 

Κύριε Υπουργέ,  

Την στιγμή που η πανδημία του Covid -19 πιέζει το σύστημα υγείας και αυξάνει τις 
ανάγκες στελέχωσης με έμπειρο και εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό σημαντικά 
αντικίνητρα υπάρχουν σε σχέση με άλλες χώρες για την αξιοποίηση Καθηγητών ή 
μελών του ΔΕΠ Πανεπιστημιακών γιατρών με σοβαρή πανεπιστημιακή ερευνητική 
εμπειρία τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Είναι γνωστό ότι το brain drain 
στέρησε τη χώρα εξ αιτίας της οικονομικής κρίσης από μεγάλο αριθμό γιατρών που 
μετακινήθηκε σε χώρες του εξωτερικού για την ανεύρεση ιατρικής απασχόλησης. 
Μέρος αυτών των επιστημόνων μας διέπρεψε και εντός των Πανεπιστημίων του 
εξωτερικού καταλαμβάνοντας υψηλές θέσεις καθηγητών μέσα σε αυτά. Η 
οικονομική κρίση όμως εξ αιτίας της πανδημίας οδηγεί αρκετούς από αυτούς που 
έφυγαν να θέλουν να επιστρέψουν στη χώρα αλλά προσκρούουν στην ακαμψία του 
ΕΣΥ. 

Συγκεκριμένα το σύστημα της ενσωμάτωσης ή της εισόδου για απασχόληση τέτοιων 
επιστημόνων από την Πανεπιστημιακή κοινότητα είτε της χώρας, είτε των 
Πανεπιστημίων του εξωτερικού στο ΕΣΥ, παρουσιάζει σοβαρά αντικίνητρα, αφού 
είναι άκαμπτο και δεν λαμβάνει υπόψη την πανεπιστημιακή και ερευνητική 
εμπειρία. Συγκεκριμένα, ανεξάρτητα της Πανεπιστημιακής του θέσης ένας ιατρός 
Καθηγητής Πανεπιστημίου εφόσον θελήσει να εισέλθει στο ΕΣΥ θα πρέπει να μπει 
με τον εισαγωγικό βαθμό ως Επιμελητής Β’. Η εξέλιξή του από εκεί και μετά θα γίνει 
όχι με βάση την μέχρι σήμερα πανεπιστημιακή του θητεία, αλλά με βάση τα χρόνια 
υπηρεσίας που συμπληρώνει στο ΕΣΥ και μόνο. Αυτή η κατάσταση πρέπει να 
αλλάξει και να υπάρξει ευελιξία με δικλίδες ασφαλείας πάντα.  

Μια πρόταση που έχει τεθεί σε συζήτηση είναι οι ιατροί που έχουν χρηματίσει από 
Αναπληρωτές Καθηγητές και πάνω να καταλαμβάνουν αυτοδικαίως βαθμολογική 
θέση Διευθυντού στο ΕΣΥ. Για να υπάρχει σε σταθερότητα απασχόλησής τους στο 
ΕΣΥ σε αυτές τις περιπτώσεις των ιατρών που θα κάνουν χρήση αυτής της 
διαδικασίας να μην επιτρέπεται να διεκδικήσουν κενούμενη θέση Επιστημονικού 
Υπευθύνου Τμήματος που υπηρετούν πριν περάσουν 5 χρόνια υπηρεσίας στο ΕΣΥ.  
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Μετά τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Yπουργός:  

Με πιο τρόπο θα διευκολύνει το Υπουργείο την είσοδο Πανεπιστημιακών γιατρών 
στο ΕΣΥ για την ενίσχυσή του αλλάζοντας το σημερινό άκαμπτο σύστημα;  

 

Αθήνα, 09.11.2020 

 
Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

                                                             ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ 
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